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. Inicialmente escrevemos no quadro os nimeros 2 0 1 3, nessa ordem. Para construir uma
nova linha fazemos a seguinte operagao: copiamos os nimeros da linha anterior e entre quaisquer
dois numeros adjacentes escrevemos o resultado da subtracao entre o nimero da direita e o
nimero da esquerda. Por exemplo depois de uma operagao, obtemos na segunda linha a lista

2 -2 0 1 1 2 3
e depois de duas operacoes obtemos na terceira linha a lista
2 -4 -2 2 01101121 3

(a) Qual é a lista de nimeros obtida depois de aplicar a operagdo duas vezes mais?

(b) Qual é a soma dos nimeros da lista que foi obtida apds cem de tais operagoes?

. Seja ABC'D um quadrado de lado 10 e, E e F' pontos sobre os lados AB e BC, respectivamente,
tais que AE = BF.

(a) Determine a drea dos triangulos AADE e AEFB A L B
quando B = 4.

(b) Determine quanto mede AFE no caso que a soma das areas
dos triangulos AADE e AEFB é 40.

(c¢) Determine quanto mede AE para que a soma das areas
dos triangulos AADFE e AEF B seja a maxima possivel. D C

. Uma tripla de niimeros inteiros (a, b, ¢) é n-legal se

e l<a<b<cg
e O produto abc é igual an e

e 0 maximo divisor comum de qualquer dois deles é 1.
Por exemplo, (999, 1000, 1001) e (143,999, 7000) sao triplas 999.999.000-legais.

(a) Encontre duas triplas 999.999.000-legais, diferentes das dadas no exemplo anterior.
(b) Quantas triplas 999.999.000-legais existem?

. O triangulo AABC é dividido pelos segmentos AE

e BD de tal forma que a area de AABF é 10, a C
area de AAFD é5 e a area de ABFE é 8, como

na figura. Calcule

BF
A razio ——. D
(a) A razao 7D
(b) A razao entre as dreas dos triangulos AAFC
¢ AFEC. 10

(c) As éreas dos triangulos AFDC e AFEC. A B

(a) Dentro de um quadrado de lado 9 temos, totalmente contidas, 7 circunferéncias de raio 2.
Mostre que podemos tracar uma linha reta que intercepta 4 ou mais circunferéncias.

(b) Dentro de um quadrado de lado 9 temos circunferéncias totalmente contidas, nao neces-
sariamente iguais, cuja soma de seus perimetros é 85. Mostre que podemos tracar uma
linha reta que intercepta 4 ou mais circunferéncias.



